
47%
J’ai suivi DEs formations 

informelles

22%
J’ai suivi DEs formations 

formelles

46%
Je n’ai pas suivi  

de formation

54%
 J’ai suivi DEs 
formations

L’ENQUÊTE INTÉGRALE 2023 COMPRENANT PLUS DE DONNÉES CHIFFRÉES SE TROUVE DANS LE GUIDE DU RÉSEAU STIMULEARNING 2023-2024 SONDAGE.STIMULEARNING.BE

 PROFESSIONNELS L&D EN INTERNE  -   FOURNISSEURS DE SOLUTIONS D’APPRENTISSAGE  -   EMPLOYÉS

89%
« Dans les organisations, 

les employés peuvent 
facilement demander  

de l’aide »

52%
« une attention 

particulière est accordée 
à la motivation quant à 

l’apprentissage »

80%
« Les connaissances  
sont recueillies et 
diffusées dans les 

organisations »

55%
« Dans les organisations, 
on apprend directement 

les uns des autres »

59%
« Il y a suffisamment 

d’occasions  
d’apprendre »

37%
« les managers sont une 

source d’inspiration 
dans le développement 

personnel »

61%
« Les organisations sont 
ouvertes à de nouvelles 

approches  
des problèmes»

21%
« Les gens admettent 

facilement leurs 
erreurs dans les 
organisations »

accroître le taux de participation 
aux formations

Top 3Bottom 3

01

02

03Évaluation périodique 
de ses compétences

Le droit de suivre  
5 jours de formation

L&D sur le plan comptable 
comme un investissement

L&D pour renforcer 
la carrière

Stimuler un 
“growth mindset”

Investir dans les supérieurs 
hiérarchiques

accroître le taux de participation 
aux formations

Top 3Bottom 3

01

02

03

Investir dans les supérieurs 
hiérarchiques

Stimuler un 
“growth mindset”

Apprentissage formel, 
informel et social

Évaluation périodique 
de ses compétences

Le droit de suivre  
5 jours de formation

L&D sur le plan comptable 
comme un investissement
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Les technologies L&D   
aident-elles les employés  
à atteindre leurs objectifs ?

64% oui

Les technologies L&D  
aident-elles votre organisation 
à atteindre ses propres objectifs 
en matière d’apprentissage ?

85% oui

rôle des pouvoirs publics
1.	 FINANCER LA DEMANDE   62%

2.	 FACILITER LA VISION SUR LES COMPÉTENCES ET LES EMPLOIS DU FUTUR   38%

3.	 COMPTE INDIVIDUEL DE FORMATION ET DE CARRIÈRE   52%

4.	 FACILITER LA CO-CRÉATION   28%

5.	 STIMULER UNE APPROCHE TRANSVERSALE   26%

6.	 PLAN DE FORMATION OBLIGATOIRE   44%

7.	 ÉVALUATION DES COMPÉTENCES   22%

8.	 FAIRE CORRESPONDRE L’OFFRE ET LA DEMANDE   16%

9.	 ASSURER LA QUALITÉ DES FORMATIONS   9%

10.	 ÉLABORER UNE OFFRE L&D   1%

rôle des pouvoirs publics
1.	 FINANCER LA DEMANDE   46%

2.	 FACILITER LA VISION SUR LES COMPÉTENCES ET LES EMPLOIS DU FUTUR   49%

3.	 COMPTE INDIVIDUEL DE FORMATION ET DE CARRIÈRE   43%

4.	 FACILITER LA CO-CRÉATION   46%

5.	 STIMULER UNE APPROCHE TRANSVERSALE   29%

6.	 PLAN DE FORMATION OBLIGATOIRE   20%

7.	 ÉVALUATION DES COMPÉTENCES   22%

8.	 FAIRE CORRESPONDRE L’OFFRE ET LA DEMANDE   16%

9.	 ASSURER LA QUALITÉ DES FORMATIONS   16%

10.	 ÉLABORER UNE OFFRE L&D   8%

42%  
Interne

38%  
Externe

20%  
Les deux

51%  
Interne

30%  
Externe

19%  
Les deux

Formation formelle
	 Formateur	 localisation	 Initiateur

23%  
Initiative propre

48%  
Initiative de l’employeur

29%  
Les deux

49% de satisfaits

20% d’insatisfaits

31% neutre

Satisfaction par rapport à 
l’offre de formation

Les technologies L&D   
aident-elles à atteindre les 
objectifs des organisations pour 
lesquelles vous travaillez ?

87% oui


